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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи.  

Світова проблеми охорони навколишнього середовища, швидкозростаючий 

попит на паливо та енергію змушує шукати шляхи для ефективного пошуку нових 

енергетичних технологій, які дали можливість зменшити рівень забруднення й 

одночасно не уповільнювали економічного зростання. Ключовим у розв'язанні даної 

проблеми займає воднева енергетика, тобто використання водню на основі паливних 

елементів у двигунах внутрішнього згорання та інших галузях економіки. 

На сьогоднішній день одним з перспективних та екологічних джерел для 

отримання теплової та електричної енергії належить водень. Він має високу 

теплотворну здатність, а також відноситься до екологічно чистого палива, яке не 

містить шкідливих продуктів згоряння, лише водяна пара.  

Одним із стримуючих факторів використання водню як на транспорті так і в 

інших галузях – це відсутність водневих технологій, які дадуть можливість замінити 

існуючі традиційні види палива на транспорті. 

На сьогоднішній день питання, що стосуються водневих технологій в Україні, 

знаходяться на початковій стадії, хоча цією проблемою займається значна кількість 

наукових установ. Україна має значні запаси цирконієвих руд, продуктів переробки 

різних галузей промисловості, що є перспективою використання водню як для 

палива так і інших водневих систем. 

Тому теоретичні основи з дослідження роботи автомобільного двигуна на 

водневому паливі, що дозволить зменшити рівень забруднення навколишнього 

середовища, є актуальним і важливим завданням.  

Мета роботи: розроблення технологічного процесу ремонту двигуна з дослідження 

роботи двигуна внутрішнього згорання на альтернативних видах палива.  
Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес діагностики та виробничий процес механічного цеху. Методи 

виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, 

математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

• визначено методи вирішення поставлених задач та актуальність теми 

роботи; 

• технічні характеристики двигуна; 

• приведено характеристики водню як палива та сучасний стан 

використання водню на автомобільному транспорті; 

• наведено типові дефекти деталей двигуна; 

• приведено технологічний процес розбирання двигуна 21011-1000260-25 

та раціональні способи усунення дефектів; 

• праведно дослідження роботи двигуна на водневому паливі, а також 

наведено методики оцінки похибок вимірювань, опрацювання даних, визначення 

абсолютних похибок результатів досліджень; 

• виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень. 
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• розглянуто питання охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях, 

а також екології навколишнього середовища; 

• оформлено графічну частину роботи. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розглянуто стенди, які використовуються для діагностики. Розглянуто роботу 

двигуна внутрішнього згорання на альтернативних видах палива. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на VII Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 27 – 28 листопада 2019 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 114 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану автомобілебудівної галузі 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити. 

В загально-технічній частині розглянуто технічні характеристики ВАЗ 

21011, регламент ТО, стан та напрямки розвитку екологічно безпечних двигунів, 

характеристика водню, як палива. Приведено висновки та постановка задачі на 

дипломну роботу. 

В технологічній частині наведено типові дефекти деталей двигуна, основні 

несправності двигуна та способи усунення, технологічний процес розбирання 

двигуна 21011-1000260-25, вибір раціональних способів усунення дефектів, 

технологічний процес виконання ремонтних операцій. Проведено розрахунок 

операцій технологічного процесу та необхідного обладнання дільниці. 

В конструкторській частині проведено обґрунтування вибору пристроїв, 

опис будови, принцип роботи, наведено стенд для розбирання двигуна. Проведено 

розрахунок редуктора та шпоночних з’єднань. 

В спеціальній частині розглянуто призначення САПРу. 

В науково-дослідній частині наведено методику аналізу показників та 

методику аналізування погрішностей вимірювань. Проведено дослідження 

функціонування двигуна на водневому пальному. 

В проектній частині проведено визначення річної програми, розрахунок 

трудомісткості робіт на дільницях, розрахунок кількості працюючих, розрахунок 

виробничих та допоміжних площ головного корпусу заводу. Наведено компоновку 

головного корпусу та генеральний план.   

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» проведено 

розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 

Також розглянуто питання з «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях» та «Екологія». 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 
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технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 

завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В графічній частині зображено двигун 21011-1000260-25, можливі 

несправності двигуна та способи їх усунення, технологічний процес розбирання 

двигуна 21011-1000260-25 – 3 А1, стенд для розбирання двигунів, розсухарювач 

клапанів, план дільниці розбирання ДВЗ, результати досліджень. 

 

ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю ремонтного цеху для діагностики, технічного 

обслуговування та ремонту двигунів 21011-1000260-25, визначено методи 

вирішення поставлених задач та актуальність теми роботи, підібрано необхідне 

технологічне оснащення.  

Розглянуто роботу двигунів на альтернативному виді палива. Наведено 

методику аналізу показників та методику аналізування погрішностей вимірювань. 

Проведено дослідження функціонування двигуна на водневому пальному. 

Проведено розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 
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АНОТАЦІЯ 

Віконський І.В. Проект дільниці для діагностики, технічного обслуговування 

та ремонту двигунів 21011-1000260-25 з дослідженням роботи двигуна на водневому 

паливі. 274 «Автомобільний транспорт». – Тернопільський національний технічний 

університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано проект дільниці для діагностики, технічного 

обслуговування та ремонту двигунів 21011-1000260-25 та досліджено роботу 

двигуна на водневому паливі. 

Ключові слова: ТЕХНОЛОГІЯ, ПРОЦЕС, ДІЛЬНИЦЯ, УСТАНОВКА,  

АЛГОРИТМ. 

 

ANNOTATION 

Vikonskyi I. Plans and specifications of repair shop area for the engines 21011-

1000260-25 diagnostics, maintenance and repair including the study of hydrogen fuel 

engine performance. 274  «Automobile transport». – Ternopil Ivan Pul’uj National 

Technical University. – Ternopil, 2019. 

In the thesis plans and specifications of repair shop area for the engines 21011-

1000260-25 diagnostics, maintenance and repair have been developed and hydrogen fuel 

engine performance has been researched. 

Key words: TECHNOLOGY, PROCESS, AREA, MACHINE TOOL, 

ALGORITHM. 

 


